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Петнадесетият пореден формат на демонстрационно-опитния модул “Открит ден на пшеницата” на Семенарската къща
“Садово”, част от търговската фирма Ай Ди Империал със собственици Иван Драгушев и синовете му Светлозар и и
Петър, се състоя в корпоративната селекционна градина край пловдивското село Чешнегирово. Тук по традиция
стартира националното представяне на селекционните постижения на СК “Садово” на 15 ДМО участъка в цялата страна

Селекционната градина на СК “Садово” в Чешнегирово е емблематична локация, където бе “зачената и родена” звездната
четворка на корпоративната селекция от ново поколение – пщениците Лазур, Тракийка, Зебрец,Аполон, и тритикалето Мусала.
От тук тези сортове зимна мека пшеница поеха своя победен марш към върховете на българското зърнопроизводство и се
наредиха сред най-добрите образци на родната генетика в този ключов и чувствителен сегмент, където днес конкурентната
среда е бомба с огромен заряд. Залогът е голям! България срещу Европа. Кой ще победи? Отговорът предстои да научим.

И тази година, както винаги досега, събитието привлече вниманието на националния елит в зърнопроизводството – повече от
200 успешни земеделски стопани от цялата страна. Тази представителна високопрофесионална аудитория пристигна тук с
големи очаквания – да получи ексклузивна информация от първа ръка за архитектурата на инженеринга, който генерира нова
енергия и надгражда постигнатото досега.

Доц.д-р Марина Марчева, сегашната ръководителка на селекционната програма на СК “Садово” коментира качествата на
пшениците и тритикалето от актуалното търговско портфолио , както и представянето им в национален план – на около 1
млн.дка, в тазгодишната турбулентна климатична и фитосанитарна среда, отличаваща се с големи изненади и трудно
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прогнозируеми ситуации.

Доц.Марчева произведе още няколко “горещи” новини по темата. Много скоро СК “Садово” ще позиционира на пазара няколко
нови сорта тритикале. Тя прогнозира, че голям интерес ще предизвика появата на тритикале/ръжено-пшеничен тип/, с височина
на растенията около 160-170 см, с изключителна устойчивост на болести, неприятели и полягане. Този ръст недвусмислено
подсказва направленията за използване – за силаж и за биогориво. Разбира се, на мнение е тя, че другият нов сорт тритикале/
пшеничено-ръжен тип/ ще е в състояние да предизвика буря в хлебопроизводството. Зърното му е с изключително високо
съдържание на аминокиселини, ензими и витамини! Което ще рече, че брашното, приготвено от този сорт тритикале,
светкавично ще привлече пазарен интерес.

Доц.Марчева информира присъствието, че на селекционните полета на СК “Садово” с помощта на методите на класическата
междусортова хибридизация се създават нови генотипове мека и твърда пшеница, тритикале, пивоварен ечемик. В конкурсен
сортов опит се изпитват над 800 нови кандидат-сортове с висок потенциал за продуктивност, качество, устойчивост и
адаптивност към различните биотични и абиотични фактори.

Ръководителката на селекционния проект на СК “Садово” съобщи и дълго очакваната новина, че завършват/и то много
успешно/тестовите изпитания на най-новия сорт мека зимна пшеница с идентификационен код СК-76. Многолюдното
присъствие получи привилегията да го види “на живо” в селекционната градина. Оценката на доц.Марчева бе твърде пестелива
по отношение параметрите на неговата визия. Според нея това ще бъде сортът, който до голяма степен ще доближи
представите за идеалния сорт – нисък, осилест, с изключително дълги класове, висок здравен статус, устойчив на всички
биотични и абиотични фактори. Високодобивен, с превъзходни хлебопекарни качества. Узрява една седмица преди сорта
Садово и три седмици преди представителите на европейската селекция!

 

                                                


